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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia 
realizada em 06 de outubro de 2025. 

Aos 06 (seis) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às 14h00, 

reuniram-se na Sala 3311, mediante prévia convocação individual, o Colegiado 

de Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pelo 

Professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (coordenador) e 

registrou-se a presença dos seguintes professores: Felipe Paiva Fonseca 

(subcoordenador), Francine Benetti (Endodontia), Ana Cristina Borges de 

Oliveira (Saúde Coletiva), Sílvia Ferreira de Sousa (Patologia Bucal), Kevan 

Guilherme Nóbrega Barbosa (Representante do Mestrado Profissional), 

Fernanda de Morais Ferreira (Odontopediatria) e Kamila Rodrigues Junqueira 

Carvalho (Representante Discente). Havendo quórum regulamentar, o Senhor 

presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, partindo para o 

primeiro ponto da pauta. 1) Comunicados: 1.1) O professor Mauro informou que 

o PPGO indicou um candidato de mestrado para o GCUB, que virá para o 

programa em agosto/26, o candidato indicado é de Angola e ainda informou que 

para vaga de doutorado não houve nenhum interessado. 1.2) O professor Mauro 

informou que houve abertura de edital da Financiadora de Estudos e Projetos 

(Finep) para compra e manutenção de equipamentos, mas que nenhum 

laboratório de pós graduação da UFMG está elegível para receber pois não está 

com a certificação exigida. Diante disso é importante trabalhar no sentido de 

adequar os laboratórios às exigências da PRPq. O professor Mauro levantou a 

ideia de transformar a clínica 7 em um centro de pesquisa clínico, uma vez que 

o espaço já é utilizado para realização de muitos ensaios clínicos e outras 

pesquisas e assim ficaria elegível para concorrer ao próximo edital. Todos 

concordaram com a ideia, acham que vai agregar bastante e então o professor 

Mauro sugeriu a formação de uma comissão para estudar os critérios da PRPq 

para registro de centros de pesquisa clínicas. Os nomes indicados e aprovados 

foram: Maurício Augusto Aquino de Castro, Ivana Márcia Alves Diniz, Cristiane 



Baccin Bendo Neves e Leniana Santos Neves. 1.3) O colegiado não está 

recebendo solicitações de financiamento para participação em congressos 

nacionais, como já havia sido combinado, até concluir-se a prestação de contas 

referentes aos apoios no âmbito da SBPQO.  2) Aprovações: 2.1) Foi aprovada 

a ata da reunião do CPGO realizada no dia 08 de setembro de 2025 2.2) O 

CPGO homologou a solicitação de recredenciamento das professoras Fernanda 

de Morais Ferreira e Raquel Conceição Ferreira como docente permanente do 

Programa de Pós-graduação em Odontologia. 3) Foi homologado o resultado da 

primeira chamada do PDSE (programa de doutorado sanduiche no exterior 

2025) que contou com 3 alunas inscritas:  Eliane Maria Mascarenhas da Silva 

(saúde coletiva), Patrícia Santos Silva (saúde coletiva) e Widla Emanuella 

Pereira Barreto Garcez (saúde coletiva), após análise pela banca avaliadora o 

resultado foi: primeira colocada Patrícia Santos Silva, segunda colocada Widla 

Garcez e a terceira colocada  Eliane Silva. 4) Em seguida foi definida e 

homologada as áreas de concentração interessadas em organizar a seleção de 

candidatos ao doutorado por vagas remanescentes em novembro de 2025, 

foram solicitadas 2 vagas para a área de clínica odontológica e 1 vaga para a 

área de estomatologia. 5) O professor Mauro Informou que será aberta a seleção 

para alunos que querem participar de mudança de nível de mestrado para 

doutorado com defesa em novembro de 2025, cada professor se comprometeu 

a verificar se em sua área há algum aluno interessado. Lembrou que o aluno tem 

que ser bolsista CAPES e cumprir todos os requisitos solicitados no edital. 6) O 

CPGO apoiou o projeto de submissão da SOBEP ao Edital PAEP/CAPES nº 

19/2025 referente à captação de recursos para a realização de eventos. 7) 7.1) 

Ocorreu a indicação de parecerista para a análise da solicitação de 

credenciamento como coorientadora residente pós-doutoral Jéssica Madeira 

Bittencourt, para coorientar a aluna de mestrado Maria Rita Teixeira de Macedo, 

sendo parecerista a professora Sílvia Ferreira de Sousa. 7.2) Também ocorreu a 

indicação de parecerista para a análise da solicitação da docente do 

departamento de morfologia, Camila Megale de Almeida Leite para coorientar a 

aluna de mestrado profissional Renata Aparecida Guimarães, sendo o 

parecerista o professor Luiz Otávio de Miranda Cota. 7.3) E ainda, ocorreu a 

indicação da professora Fernanda de Morais Ferreira como parecerista do 

pedido da professora Natalia Carneiro, professora da faculdade ANHANGUERA, 



para coorientar a aluna de mestrado Letícia Veloso. 8) 8.1) O CPGO homologou 

a solicitação de credenciamento da professora Camilla Aparecida Silva de 

Oliveira Lima como docente permanente do curso de Mestrado profissional em 

odontologia em saúde pública. 8.2) Foi homologado o pedido da professora 

Izabella Barbosa Fernandes como docente permanente do programa de Pós 

Graduação em Odontologia. 9) Foi aprovado o nome do professor Miguel 

Marques dos Santos, da Universidade de Coimbra, como segundo coorientador 

do doutorando Hebertt Gonzaga dos Santos Chaves. 10) A seguir o CPGO 

aprovou o pedido de aproveitamento da disciplina de Ciências Biológicas 

Articuladas do doutorando Jader Oliveira Jorge; da disciplina de Didática de 

ensino superior da aluna Nayara Eliza Freire dos Santos e da disciplina de 

processo em saúde e doença: investigação e intervenção em saúde da aluna de 

mestrado profissional Renata Aparecida Guimarães. 11) 11.1) Foi aprovado o 

relatório de conclusão de residência pós doutoral de Alex Júnio Silva da Cruz. 

11.2) E também aprovado o relatório de conclusão de residência pós doutoral da 

aluna Maria Luiza da Matta Felisberto Fernandes. 12) Ocorreu a indicação de 

parecerista para a análise da solicitação de residência pós-doutoral do professor 

João Henrique Lara do Amaral, sendo parecerista a professora Francine Benetti. 

13) Foi aprovada a modificação no corpo docente na oferta do curso de 

Especialização em Endodontia – 2026-2027 – sem alteração financeira. 14) Em 

seguida foi homologado o parecer acerca do 1º aditivo ao curso de 

Especialização em Odontopediatria. 15) Na sequência os membros presentes 

analisaram os certificados de proficiência apresentados pelas alunas 

ingressantes no segundo semestre de 2025 Graziele de Sousa Vieira Tavares e 

Jeany Lopes sendo que a decisão foi pelo indeferimento de ambas as alunas. 

16) Posteriormente, foi aprovado o Relatório de Atividade de Monitoria de Pós-

graduação da aluna Rafaela Regina Lima. 17) Outros assuntos: O professor 

Mauro comunicou que foi solicitado ao PPGO dar uma ajuda de custo para a 

compra de materiais de biossegurança que são usados pelos alunos no estágio 

docente, e então ele ajudou com uma quantia de R$ 10.000,00. O professor 

Felipe comentou sobre o interesse de sua aluna de doutorado Natália Rodrigues 

Gomes de realizar estágio sanduíche na University of Pretoria (África do Sul) 

pelo período de 3 meses mantendo sua bolsa ativa, todos os membros 

concordaram e o professor Mauro vai pesquisar junto à CAPES sobre essa 



possibilidade. Nada mais havendo a tratar, o professor Mauro Henrique Nogueira 

Guimarães de Abreu agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

reunião da qual eu, Kamila Rodrigues Junqueira Carvalho, lavrei a presente ata 

que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Coordenador. A 

assinatura dos demais membros presentes segue em lista de presença acostada 

a esta Ata. 

 

 

 

 

 


